
r
Nyugdíjasok

követelése
Az utóbbi fél évben jelentősen 

romlott a nyugdíjasok helyzete, s 
ma már az időskorúak legalább 
80 százaléka a létminimumon 
vagy az alatt él. A Nyudíjasok 
Országos Kamarája ezért az inf­
láció mértékének megfelelő 
nyugdíjemelést, és az ez évi 
nyugdíjemelés újratárgyalását 
sürgeti — hangzott el a szervezet 
csütörtöki budapesti sajtótájékoz­
tatóján.

Túl a válságon 
az építőipar?

A magyar építőipar túljut a 
válságon, hiszen 1992-ben meg­
állt az ágazat termelésének tizen­
két éve tartó folyamatos csökke­
nése. Az építőipar termelésének 
értéke tavaly 163 milliárd forint 
volt, ami megfelel az előző évi­
nek — minderről az Építési Vál­
lalkozók Országos Szakszövetsé­
gének csütörtöki sajtótájékoztató­
ján volt szó, amelyet az Építők 
Napja alkalmából -  ma -  sorra 
kerülő ünnepi ülést megelőzően 
tartottak. Az építőiparban az idén 
már lassú termelésnövekedés 
várható.

Falumenedzserek
lesznek

Falumenedzsereket képez a 
gárdonyi Szent István Galéria és 
a Tatai Népfőiskolái Alapítvány 
együttműködésével létrehozott 
Hippolyt „Club Hálózat” Alapít­
vány. A kurzuson jelenleg 40-en 
tanulnak Fejér, Veszprém és 
Komárom-Esztergom megyéből. 
A tevékenységükhöz szükséges 
közgazdasági, jogi, környezetvé­
delmi, pszichológiai és munka­
erő-gazdálkodási ismereteket sa­
játítják el a tanfolyamon. A jö­
vendő menedzserek vizsgát tesz­
nek, s akár vállalkozóként, akár 
önkormányzatnál, „falu-minde­
nesként” dolgozhatnak.

Habsburg Ottó 
díszdoktor

Az Eötvös Loránd Tudomá­
nyegyetem Tanácsa dr. Habsburg 
Ottónak „honoris causa doctor” 
(tiszteletbeli doktor) kitüntető 
címet adományozott tegnap ün­
nepi közgyűlésén. Az európai 
eszme és az egységes Európa va­
lóra váltásáért, mindenekelőtt a 
szabad és demokratikus Magyar- 
országnak Európába történő in­
tegrálódásának érdekében kifej­
tett tevékenysége elismeréseként 
ítélték oda Habsburg Ottónak a 
kitüntető címet.

Az év gyermek­
könyve

Az év gyermekkönyve -  1992 
díjakat csütörtökön adták át az 
írók Könyvesboltjában. Ifjúsági 
könyv kategóriában Gálik Péter 
(Diák Murphy, avagy A problé­
mák kezdete nem esik egybe a 
felnőttkor kezdetével), ismeret- 
terjesztő mű kategóriában Tótfa­
lusi István (Irodalmi alakok lexi­
kona) vehette át a díjat. Könyvil­
lusztrációért Deák Ferenc (Ká­
nyáéi Sándor: Néma tulipán) és 
Vida Győző (Szép Palkó) része­
sült az elismerésben. Műfordítá­
sért Rónaszegi Évát Erich Käst­
ner meséi) díjazták. Az írók 
Könyvesboltja és a Parnasszus 
Kft. különdíját Eörsi István kapta 
Kalap és villamos című művéért.

Brókeravatás-— 
hazánkban először

Magyarországon először vehet­
tek át hitelesítő oklevelet ingatlan 
brókerek, számszerint 42-en csü­
törtökön a Budapesti Ingatlan- 
tőzsde Mozsár utcai új épületé­
ben. Az egy éve alakult Ingatlan- 
tőzsde -  mint elhangzott az okle­
velek átadása alkalmából rende­
zett sajtótájékoztatón -  egyedü­
lálló a világon. Hozzájárul a ma­
gyar ingatlanpiac rendezett vi­
szonyainak kialakulásához.

Megbilincselt
kamionos

Tegnap 9 óra 50 perckor öt 
cseh kamionos jelentkezett Gyu­
lánál belépésre. A teherautók 
burgonyát és mogyorót szállítot­
tak, ám a sofőrök nem rendelkez­
tek a szükséges növényvédelmi 
igazolással. Ezért a határőrök 
megtagadták beléptetésüket, mire 
az öt közül két kamion mindkét 
irányba lezárta az utat. A sofőrök 
nem engedelmeskedtek a szóbeli 
felszólításra. Ezért a határőrök az 
egyik gépkocsivezetőt megbilin­
cselték, hogy feloldják az útzárat. 
A határozott fellépés eredményes 
volt, mert húsz perc után ismét 
megindulhatott a forgalom.
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Hamis pénzek bukkantak fel
Bács-Kiskun megyében újra ha­

mis pénzek bukkantak fel a napok­
ban. A pénzhamisítók és a hamis 
bankjegyek terjesztői ezúttal német 
márkákkal és USA-dollárral próbál­
koztak. A rendőrség három ügyben 
folytatja a nyomozást. A legutóbbi 
feljelentések szerint Kiskunfélegy­
házán május elején egy ismeretlen 
bement V. Zsolt üzletébe és 25 né­
met százmárkást ajánlott fel megvá­
sárlásra. Miközben a vásárló a bank­
jegyeket vizsgálta, az ismeretlen el­
adó a hamisnak bizonyult bankje­
gyeket hátrahagyva eltávozott. 
Utóbb kiderült, hogy a bankjegyek

közül 19 fénymásolással készült.
Ugyancsak Kiskunfélegyházán 

történt, hogy Cs. Ferenc szatymazi 
lakos az E75-ös úton 20 zsák papri­
kát adott el egy ismeretlennek 5 da­
rab német ötvenmárkás bankjegyért. 
A pénzt a szegedi OTP-ben akarta 
beváltani, majd ott derült ki, hogy 
ezek is fénymásolással készített ha­
misítványok voltak.

Kiskunhalason E. Éva 31 éves ju­
goszláv állampolgár egy hamis öt- 
vendolláros bankjegyet akart bevál­
tani a Kereskedelmi Bank Rt. fiókjá­
ban. Elmondása szerint a bankjegyet 
korábban pénzváltás során kapta.

Püspökök
konferenciája
Befejeződött a Magyar Katolikus 

Püspöki Kar konferenciája a fővá­
rosban. A tanácskozáson részt vett 
Angelo Acerbi érsek, apostoli nun- 
cius, aki ismertette II. János Pál pá­
pának „Hungarorum gens” kezdetű -  
többek között új érsekség és egy­
házmegyék alapításáról rendelkező -  
apostoli konstitúcióját. A konferen­
cián megjelent Szendrei László, a 
Honvédelmi Minisztérium politikai 
államtitkára, aki a katonai lelkészi 
szolgálat bevezetésének lehetőségei­
ről tájékoztatta a püspököket.

A KECSKEMÉTIEK SZÍVESEN REPÜLNÉNEK KORSZERŰ MIG-EKEN

A pilóták várják az új gépeket
Korszerű MiG-29-es vadászrepü­

lők is szerepelnek azok közt a hadi- 
technikai eszközök közt, melyekkel 
Oroszország kívánja törleszteni ha­
zánknak az egykori Szovjetunió ál­
lamadósságának egy részét. Az erről 
szóló szerződés tervezetét rövidesen 
a kormány is tárgyalni fogja. A kér­
dés kézenfekvő: Kapnak-e majd a 
kecskeméti repülők is ezekből a kor­
szerű elfogó vadászokból, melyek 
szinte valamennyi szomszédos or­
szágban már régóta rendszerben áll­
nak? A pilóták mindenesetre nagyon 
bíznak a jelenlegi gépeik lecserélé­
sében. Talán az sem véletlen, hogy 
tegnap Kecskeméten járt Urbán Já­
nos vezérőrnagy, a Magyar Honvéd­
ség repülőszemlélője. A vele készí­
tett interjút a 2. oldalon olvashatják.

•  Kecskeméten már jártak MiG-29-esek. Igaz, tavaly csak a rcpülönap 
alkalmával szálltak itt le egy kis mustrára.

Világbanki hitel tankönyvekre
Világbanki hitelt kíván felvenni a 
magyar kormány a tankönyv-ellátás 
és a felsőoktatási könyvtárhálózat 
fejlesztésére. A hitelszerződés részle­
tes kidolgozásához a japán kormány 
nyújt anyagi segítséget -  hangzott el 
a csütörtöki kormányszóvivői tájé­
koztatón.- A világbanktól 1994-és 
98 között, öt év alatt összesen 119 
millió USA dollár kölcsönt szándé­
kozunk felvenni, igen előnyös felté­
telek mellett. Az első öt évben csak 
az évi 7,5-8 százalékos kamatot kell 
fizetnünk, s azután tíz éven át 
egyenlő részletekben törlesztenénk a

kölcsön tőkéjét is. A hitel lehetővé 
tenné a szabad piaci hatások érvé­
nyesülését az általános és középisko­
lai tankönyvek, valamint a felsőokta­
tásban használt jegyzetek kiadásá­
ban.- A pénzügyi tárca visszavonta 
az ÁFA—törvény módosításáról szóló 
előterjesztést azzal, hogy a szakértők 
tovább dolgoznak a terveken -  jelen­
tette be a továbbiakban Juhász Judit. 
Majd közölte, hogy a kormány el­
rendelte: a földművelési tárca a föl­
dtörvény tervezett módosítása he­
lyett szeptember elsejére dolgozza ki 
az új földtörvény tervezetét.

A pótköltségvetés tervezete
A pénzügyminiszter csütörtökön jut­
tatta el a Parlamentnek az ez évi pót­
költségvetés tervezetét.

A tervezet a költségvetési törvényt 
számos ponton módosítani kívánja. 
A leglényegesebb változtatás, hogy 
az előirányzott hiány 185,3 milliárd 
forintról 214,7 milliárd forintra 
emelkedik. A bevételek főösszege 
csökken, mégpedig 1090,4 milliárd 
forintról 1064,1 milliárd forintra. A

kiadások főösszege pedig kismérték­
ben emelkedik 1275,8 milliárd fo­
rintról 1278,8 milliárd forintra.

Korábban a pénzügyminiszter már 
többször beszámolt arról, hogy a vál­
toztatásra elsősorban azért van szük­
ség, mert a bevételek elmaradnak a 
tervezettől, a kiadások pedig rugal­
matlanok, azokat nem sikerült ilyen 
mértékben csökkenteni. így a hiány a 
vártnál nagyobb lesz.

Enyhíteni az aszálykárokon
Az ország ellátása nincs veszélyben, 
ám a jelenlegi aszály rendkívüli gon­
dokat okoz a mezőgazdaságban -  
hangzott el csütörtökön a Budaörsi 
reptéren a légi határszemlét értékelő 
sajtótájékoztatón.A növények álla­
pota elmarad a jelenleg elvárhatótól, 
s ez jelentős terméscsökkenéshez ve­
zethet. Ahhoz, hogy gabonából hek­
táronként 3,8-4 tonna körüli termést

lehessen betakarítani, mintegy 60-70 
millimétemyi csapadékra lenne 
szükség -  mégpedig sürgősen. A ha­
tár képe, s ez fentről is jól látható, azt 
tanúsítja, hogy a gazdálkodók vi­
szonylag kevés műtrágyát használtak 
és nagy szükség lenne az öntözésre 
is. A földművelésügyi minisztérium 
az aszálykárok enyhítésére csomag­
tervet terjeszt a kormány elé.

• •

Öngyilkosság 35 ezer volttal
Elsején, 7 óra 42 perckor a bajai 

áramszolgáltatók alállomásán az au­
tomata jelző jelezte, hogy az egyik 
nagyfeszültségű vonalon földzárlat 
keletkezett. Az ügyeletes szerelő ki­
indulása után telefonon is jelzés ér­
kezett, hogy Bajaszentistvánon, a 
Dunavölgyi Főcsatorna mellett hú­
zódó távvezeték alatt egy ember fek­
szik, és körülötte ég a föld. A hely­
színre érkező rendőrök és a Démász 
Rt. szakemberei megállapították, 
hogy a 67 éves bajai V. A. a csukló­
jára kötözött egy 1 milliméteres 
acélhuzalt. A végére egy használt 
baltafejet felkötött, majd a nehezéket

földobta a nagyfeszültségű rendszer 
egyik fázisára. Az áramütéstől való­
színű, először hanyatt esett, majd a 
hátán, a nyakán, a kezén súlyos sérü­
léseket szenvedett, melyekbe azon­
nal belehalt. A 35 ezer volt hatására a 
drótot tartó csukló teljesen elégett. A 
jelentések szerint az öngyilkosság 
egyértelművé vált, jó 10 négyzetmé­
teren a talaj, és az elhunyt biciklije is 
szénné égett. Az eset miatt rövid fo­
gyasztói kiesés történt az áramszol­
gáltatásban, hiszen feszültségmente­
síteni kellett az érintett szakaszt, 
utána pedig kicserélni a vezetéke­
ket.

Nagy pénzt hoz 
a szeszcsempészet
Több mint 1 milliárd forintnyi 

köztartozást titkolt el a vámjogszabá­
lyok megsértésével öt, szeszesitalok 
bérpalackozásával foglalkozó cég. 
Tiszta szeszt hoztak be az országba 
külföldről, azzal a céllal, hogy azt a 
palackozás után külföldre szállítsák. 
Ilyen esetekben a jelenlegi szabályok 
szerint nem kell vámbiztosítékot fi­
zetniük. A Vám- és Pénzügyőrség 
által kezdeményezett vizsgálat azon­
ban kiderítette, hogy az említett 
konstrukciót a vállalkozók nagy ré­
sze arra használja fel, hogy vámfize­
tés nélkül az országba nagy mennyi­
ségű szeszkészletet hozzon be, és azt 
itthon illegálisan forgalomba hozza. 
A nyereség nagyságát jól mutathatja 
az egyik alföldi nagyvárosban mű­
ködő cég példája, amelyik mintegy 
2,3 millió liter 100 százalékos alko­
holnak megfelelő szeszt hozott be az 
országba, de ebből mindössze 120 
ezer liternek megfelelőt szállított ki. 
A készletének meg kellett volna ha­
ladni a 2 millió litert, de csak 1,6 mil­
lió liter tiszta szeszt találtak a raktá­
rukban. Vagyis ez a cég egyedül 544 
ezer liter tiszta szesznek megfelelő 
mennyiségű alkoholt értékesített il­
legálisan a magyar piacon.

LEGVESZÉLYESEBB A DUN A
T ragédiák  B ács-K iskun vizein

#  Vízből mentés a Duna bajai szakaszán. (P.N. archív)

Harmincán fulladtak vízbe tavaly 
Bács-Kiskun megyében. A vízi tra­
gédiák száma pontosan annyi volt, 
mint a megelőző évben, és sajnos 
ugyanolyan felelőtlen, bravúrosko­
dás vezetett a legtöbbhöz, mint ko­
rábban. A megyei főkapitányság leg­
utóbbi sajtótájékoztatóján Szappanos 
András alezredes, a közlekedési osz­
tály vezetője kiegészítette a szomorú 
statisztikát azzal, hogy a térségben a 
legveszélyesebbnek ismét a Duna, 
annak is a Kalocsa és Baja közti sza­
kasza bizonyult. Ezt követi a Kí­
gyós— csatorna, ahol három horgász 
fulladt a vízbe tavaly. A harminc ál­
dozat közül egyébként 23 tiltott he­
lyen fürdött. Áz idén eddig három 
vízbefulladás miatt indult vizsgálat: 
a kecskeméti szabadidőközpontban, 
a kiskunfélegyházi lóűsztató halas­

tóban, illetve a hét végén a Sugovi- 
cában következett be tragédia.

A rendőrség már tavaly is tartott 
attól, hogy a strandokon, fürdőhe­
lyeken megemelt belépődíjak egyre 
több embert késztetnek a tilosban 
fürdésre. Nyáron ismét rendszeressé 
kívánják tenni —  mondta az alezre­
des —  a rendőrök, a körzeti megbí­
zottak „vízellenőrzéseit”, de sajnos 
állandó jelenlétet nem tudnak garan­
tálni.

Ezért is fordulnak a nyilvános­
sághoz: arra kérik a polgárokat, hogy 
egymást figyelmeztessék a ve­
szélyre. Főként a gyerekeket, hiszen 
döbbenetes tapasztalat, hogy az isko4 
lai nyári szünet első hétvégéjén min­
den évben áldozatot követel valame­
lyik folyó, fürdőhely.

Noszlopy

Az M DF elnöksége egyetértőén 
fogadta a frakció döntéseit

Antall József miniszterelnök­
pártelnök az MDF szerda esti elnök­
ségi ülésén arról biztosította a vezető 
testületet és az MDF tagságát, hogy 
Csurka Istvánék frakcióból történő 
szerda hajnali kizárása után is meg­
marad a képviselőcsoport MDF-es 
arculata, nemzeti elkötelezettsége, és 
a döntés előkészítheti a frakcióegy­
ség visszaállítását -  mondta el szerda 
késő este Herényi Károly szóvivő. 
Antall József Herényi beszámolója 
szerint hozzátette: nem szavakban, 
hanem tettekben kell a nemzeti érde­
keket megjeleníteni.

A miniszterelnök-pártelnök arra is 
rámutatott, hogy Csurkáék esetleges 
pártból való távozása után az MDF 
népi—nemzeti jellege nem fog sé­
rülni, sőt, talán erősödik is. Az el­
nökség tagjai ellenvetés nélkül elfo­
gadták a frakciódöntéseket, amelye­
ket a pártelnök szabályosnak és két­
ségbevonhatatlannak minősített. A 
testület nem döntött a frakcióból ki­
zártak esetleges pártból való kizárá­
sáról, de ezt az MDF alapszabálya 
nem is teszi szükségessé. így a hét­
végi országos választmányi ülésre 
marad az esetleges döntés.

Gazdag könyvheti kínálat
Fél évszázada nyárelőn könyvhét 

várja az olvasni szerető publikumot: 
irodalmi estek, utcai könyvárusok, 
csábítóan gazdag könyvkirakat... 
könyvünnep! Ez évben 61 kiadó 154 
kötete került a központi jegyzékre, 
ezen túl még félszáz kiadó száznál

több kötete készült el a ma kezdődő 
Ünnepi Könyvhétre. Emberemléke­
zet óta ennyi új könyv nem kínálta 
magát, mint most! Sok a szenzációt 
sejtető, gyönyörű kötet. Kár, hogy 
többségük nagyon drága. (Könyvheti 
összeállításunk a 4. oldalon.)

Két hétig a tűzoltóautó a kedvenc

•  Hétfőn érkezett a megyébe és két hétig marad az Országos Tüzoltóparancsnokság propaganda autóbusza. A 
kiállítás a tűzvédelemre hívja fel a figyelmet, és — mint felvételünk mutatja — játékra is használható. Kecske­
mét, Lajosmizse, Kunszentmiklós után ma Kiskunfélegyházán mutatkozik be. Június 5-én Lakitelek, 6-án Kis­

kunhalas, 7—8-án Kiskörös, 9— 10-én Kalocsa, 11-én pedig Baja fogadja.
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